
Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 371272
12 gennaio 2024

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 b
2 c
3 d
4 d
5 a
6 c
7 d
8 d
9 a
10 a
11 d
12 a

1. La derivata della funzione f(x) = x2 arctan
3 1

x

4
+ x log(1 + x2) è

(a) 0 (b)I 2x arctan
3 1

x

4
+ x2

1 + x2 + log(1 + x2)

(c) 2x3 + 1
1 + x2 (d) x4 + x

1 + x2 + 2x arctan
3 1

x

4
+ log(1 + x2)

Soluzione:



2. La funzione f(x) =

Y
__]

__[

esin(x2) ≠ 1
x2 se x < 0

(x ≠ –)3 se x Ø 0
è continua nel punto x = 0

(a) per nessun – œ R (b) per ogni – œ R
(c)I solo per – = ≠1 (d) per – = 1 e per – = ≠1

Soluzione:



3.

fi
4⁄

0

cos (log(cos x)) tan x dx =

(a) 1
2 log

3Ô
2

2

4
sin

3
log

Ô
2

2

4
(b)

Ô
2

4

3
log 1Ô

2

42
≠ fi

4

(c) cos
3

log
Ô

2
2

4
(d)I sin

3 log 2
2

4

Soluzione:

4. Sia F (x) =
x5⁄

3

log(1 + t) dt. Allora F ÕÕ(x) =

(a) 20x3 log(x + 1) + 5x4

x + 1 (b) log(x5 + 1) ≠ log 4

(c) 5x4

x5 + 1 (d)I 20x3 log(x5 + 1) + 25x8

x5 + 1



Soluzione:

5.
1⁄

0

sin(4x)
3


1 + sin(x2) ≠ 1
dx

(a)I diverge positivamente (b) diverge negativamente (c) non esiste (d) converge

Soluzione:



6.
+Œ⁄

≠Œ

esin x≠|x| dx

(a) diverge positivamente (b) non esiste (c)I converge (d) diverge negativamente



Soluzione:

7. lim
næ+Œ

3
cos

3
arctan 1Ô

n

44n

=

(a) non esiste (b) 0 (c) 1 (d)I 1Ô
e

Soluzione:



8. lim
næŒ

sin(n2 + 1)
n2 + 1 =

(a) non esiste (b) 1 (c) +Œ (d)I 0

Soluzione:



9. La serie
ÿ

nØ1
log

3
n2 + 1

n2 e
(≠1)n

n

4

(a)I converge (b) diverge negativamente (c) diverge positivamente (d) è indeterminata

Soluzione:

10. La serie
ÿ

nØ1

cos n

n2(1 + log n)

(a)I converge assolutamente (b) è indeterminata
(c) diverge a +Œ (d) diverge a ≠Œ

Soluzione:



11. lim
(x,y)æ(0,0)

x log(y2) =

(a) 0 (b) ≠Œ (c) 1 (d)I non esiste

Soluzione:

12. Il sostegno della curva “(t) = (t2,2t2), t œ [0,1] è
(a)I un segmento di retta (b) un arco di parabola (c) un’ellisse (d) un arco di iperbole



Soluzione:



Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 21985
12 gennaio 2024

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 c
2 b
3 a
4 a
5 a
6 d
7 c
8 d
9 c
10 d
11 d
12 c

1. La derivata della funzione f(x) = x2 arctan
3 1

x

4
+ x log(1 + x2) è

(a) 2x3 + 1
1 + x2 (b) x4 + x

1 + x2 + 2x arctan
3 1

x

4
+ log(1 + x2)

(c)I 2x arctan
3 1

x

4
+ x2

1 + x2 + log(1 + x2) (d) 0

Soluzione:



2. L’insieme {x œ R : | sin x| < 1} è:
(a) limitato inferiormente (b)I non limitato
(c) un intervallo (d) limitato superiormente

Soluzione:

3.

fi
4⁄

0

cos (log(cos x)) tan x dx =

(a)I sin
3 log 2

2

4
(b) 1

2 log
3Ô

2
2

4
sin

3
log

Ô
2

2

4

(c)
Ô

2
4

3
log 1Ô

2

42
≠ fi

4 (d) cos
3

log
Ô

2
2

4

Soluzione:



4. Sia F (x) =
x2⁄

1

et2+1 dt allora

(a)I F ÕÕ(x) = 2ex4+1(1 + 4x4) (b) F ÕÕ(x) = ex4+1 ≠ e2

(c) F ÕÕ(x) =
x2⁄

1

2tet2+1 dt (d) F ÕÕ(x) = 2x

x⁄

1

et2+1 dt

Soluzione:



5.
1⁄

0

sin(4x)
3


1 + sin(x2) ≠ 1
dx

(a)I diverge positivamente (b) diverge negativamente (c) non esiste (d) converge

Soluzione:



6.
+Œ⁄

0

arctan
3 1

x

4

x + Ô
x

dx

(a) non esiste (b) diverge negativamente (c) diverge positivamente (d)I converge



Soluzione:

7. lim
næ+Œ

3
cos

3
arctan 1Ô

n

44n

=

(a) 0 (b) non esiste (c)I 1Ô
e

(d) 1

Soluzione:



8. La successione an = 3n ≠ 3n log n

nn
, definita per n Ø 1,

(a) tende a +Œ (b) tende a 0 (c) non ha limite (d)I tende a ≠Œ

Soluzione:



9. La serie
ÿ

nØ1
log

3
n2 + 1

n2 e
(≠1)n

n

4

(a) diverge negativamente (b) è indeterminata (c)I converge (d) diverge positivamente

Soluzione:

10. La serie
ÿ

nØ1
cos

3
fi

2 + nfi ≠ 1
n

4

(a) diverge positivamente (b) è indeterminata
(c) converge assolutamente (d)I converge ma non converge assolutamente



Soluzione:

11. lim
(x,y)æ(0,0)

x log(y2) =

(a) 0 (b) 1 (c) ≠Œ (d)I non esiste

Soluzione:



12. La funzione

Y
__]

__[

x2


x2 + y2
se (x,y) ”= (0,0)

0 se (x,y) = (0,0),

nel punto (0,0)

(a) è continua ma non ha nessuna delle derivate parziali
(b) non è continua ed ha una sola delle derivate parziali
(c)I ha una delle derivate parziali ed è continua
(d) ha entrambe le derivate parziali ma non è continua

Soluzione:





Corso di Laurea in Informatica Analisi Matematica codice 483912
12 gennaio 2024

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

1 c
2 d
3 a
4 c
5 a
6 c
7 a
8 b
9 c
10 a
11 b
12 c

1. La derivata della funzione f(x) = x2 arctan
3 1

x

4
+ x log(1 + x2) è

(a) x4 + x

1 + x2 + 2x arctan
3 1

x

4
+ log(1 + x2) (b) 0

(c)I 2x arctan
3 1

x

4
+ x2

1 + x2 + log(1 + x2) (d) 2x3 + 1
1 + x2

Soluzione:



2. lim
xæ1≠

sin(x2 ≠ 1)
x3 log(1 ≠ x2) =

(a) non esiste (b) 1 (c) ≠Œ (d)I 0

Soluzione:

3.

fi
4⁄

0

cos (log(cos x)) tan x dx =

(a)I sin
3 log 2

2

4
(b) 1

2 log
3Ô

2
2

4
sin

3
log

Ô
2

2

4

(c) cos
3

log
Ô

2
2

4
(d)

Ô
2

4

3
log 1Ô

2

42
≠ fi

4

Soluzione:



4. Indicando con [x] la parte intera di x, risulta
2⁄

≠1

[x] dx =

(a) non è integrabile (b) -1 (c)I 0 (d) 1

Soluzione:



5.
1⁄

0

sin(4x)
3


1 + sin(x2) ≠ 1
dx

(a)I diverge positivamente (b) diverge negativamente (c) non esiste (d) converge

Soluzione:



6.
+Œ⁄

0

x ≠ 1
x(1 + x2) dx

(a) non esiste (b) diverge positivamente (c)I diverge negativamente (d) converge



Soluzione:

7. lim
næ+Œ

3
cos

3
arctan 1Ô

n

44n

=

(a)I 1Ô
e

(b) non esiste (c) 1 (d) 0

Soluzione:



8. lim
næŒ

3
n + 1
n + 2

4(n2)
=

(a) e2 (b)I 0 (c) +Œ (d) 1
e2

Soluzione:



9. La serie
ÿ

nØ1
log

3
n2 + 1

n2 e
(≠1)n

n

4

(a) diverge negativamente (b) è indeterminata (c)I converge (d) diverge positivamente

Soluzione:



10. La serie
ÿ

nØ1

Ô
n2 + 1 ≠ n

n

(a)I converge (b) è indeterminata (c) diverge negativamente (d) diverge positivamente

Soluzione:

11. lim
(x,y)æ(0,0)

x log(y2) =

(a) 1 (b)I non esiste (c) ≠Œ (d) 0

Soluzione:

12. lim
(x,y)æ(0,0)

log(y ≠ x3) + 3
y ≠ x3 =



(a) non esiste (b) 0 (c)I ≠Œ (d) +Œ

Soluzione:


